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                八年级数学上册期末练习题

一、选择题（共60分）

1．平面内点A（﹣1，2）和点B（﹣1，6）的对称轴是（　　）

	　
	A．
	x轴
	B．
	y轴
	C．
	直线y=4
	D．
	直线x=﹣1


2．小华在镜中看到身后墙上的钟，你认为实际时间最接近8点的是（　　）

	　
	A．
	[image: image1.png]



	B．
	[image: image2.png]



	C．
	[image: image3.png]



	D．
	[image: image4.png]





3．下列各组代数式中没有公因式的是（　　）

	　
	A．
	4a2bc与8abc2
	B．
	a3b2+1与a2b3﹣1
	C．
	b（a﹣2b）2与a（2b﹣a）2
	D．
	x+1与x2﹣1


4．下列分解因式正确的是（　　）

	　
	A．
	x2﹣4=（x+2）（x+2）
	B．
	x2﹣x﹣3=x（x﹣1）﹣3

	　
	C．
	2m2n﹣8n3=2n（m2﹣4n2）
	D．
	x（x﹣y）﹣y（x﹣y）=（x﹣y）2


5．在式子[image: image5.png]
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、[image: image7.png]
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中，分式的个数有（　　）

	　
	A．
	2个
	B．
	3个
	C．
	4个
	D．
	5个


6．若分式[image: image11.png]


有意义，则a的取值范围是（　　）

	　
	A．
	a=0
	B．
	a=1
	C．
	a≠﹣1
	D．
	a≠0


7．分式[image: image12.png]2-x
(xt1) 2



的值为正数的条件是（　　）

	　
	A．
	x＜2
	B．
	x＜2且x≠﹣1
	C．
	﹣1＜x＜2
	D．
	x＞2


8．化简[image: image13.png]


的结果是（　　）

	　
	A．
	[image: image14.png]



	B．
	[image: image15.png]



	C．
	[image: image16.png]



	D．
	2（x+1）


9．分式[image: image17.png]


与[image: image18.png]


的最简公分母是（　　）

	　
	A．
	x（x+2）（x﹣2）
	B．
	（x2﹣2x）（x2﹣4）
	C．
	（x+2）（x﹣2）
	D．
	x（x﹣2）（x﹣4）


10．下列关于x的方程中，是分式方程的是（　　）

	　
	A．
	[image: image19.png]



	B．
	[image: image20.png]



	C．
	[image: image21.png]



	D．
	[image: image22.png]





11．学校计划将120名学生平均分成若干个读书小组，若每个小组比原计划多1人，则要比原计划少分出6个小组，那么原计划要分成的小组数是（　　）

	　
	A．
	40
	B．
	30
	C．
	24
	D．
	20


12．数据1，2，3，4，5的平均数是（　　）

	　
	A．
	1
	B．
	2
	C．
	3
	D．
	4


13．下列各组数中，是勾股数的一组是（　　）

	　
	A．
	4，5，6
	B．
	5，7，12
	C．
	12，13，15
	D．
	21，28，35


14．如图，一只蚂蚁沿边长为a的正方体表面从顶点A爬到顶点B，则它走过的路程最短为（　　）

[image: image23.png]



	　
	A．
	[image: image24.png]


a
	B．
	（1+[image: image25.png]


）a
	C．
	3a
	D．
	[image: image26.png]


a


15． 64的立方根是（　　）

	　
	A．
	4
	B．
	±4
	C．
	8
	D．
	±8


16．已知a＜b，下列式子正确的是（　　）

	　
	A．
	a+3＞b+3
	B．
	a﹣3＜b﹣3
	C．
	﹣3a＜﹣3b
	D．
	[image: image27.png]





17．如图，数轴上表示的是下列哪个不等式组的解集（　　）

[image: image28.png]



	　
	A．
	[image: image29.png]x# -5
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	B．
	[image: image30.png]x5
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	C．
	[image: image31.png]x<5
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	D．
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18．不等式4﹣3x≥2x﹣6的非负整数解有（　　）

	　
	A．
	1个
	B．
	2个
	C．
	3个
	D．
	4个


19．如图，天平右盘中的每个砝码的质量都是1克，则物体A的质量m克的取值范围表示在数轴上为（　　）

                            [image: image33.png]


       

	　
	A．
	[image: image34.png]



	B．
	[image: image35.png]



	C．
	[image: image36.png]



	D．
	[image: image37.png]





20．在实数0，﹣π，[image: image38.png]


，﹣4中，最小的数是（　　）

	　
	A．
	0
	B．
	﹣π
	C．
	[image: image39.png]



	D．
	﹣4


二、填空题（共30分）

1．如图，在△ABC中，AB=AC=3cm，AB的垂直平分线交AC于点N，△BCN的周长是5cm，则BC的长等于　_________　cm．

[image: image40.png]


          [image: image41.png]


               [image: image42.png]


        

2．如图，△ABC中，∠C=90°，∠BAC的平分线交BC于点D，若CD=4，则点D到AB的距离是　_________　．
3．如图，在△ABC中，∠B与∠C的平分线交于点O，过点O作DE∥BC，分别交AB、AC于点D、E．若AB=5，AC=4，则△ADE的周长是　_________　．
4．若m﹣n=2，m+n=5，则m2﹣n2的值为　_________　．
5．分解因式：4x2﹣2x=　_________　．
6．如果：[image: image43.png]


，那么：[image: image44.png]-



=　_________　．
7．计算：[image: image45.png]


=　_________　．
8．方程[image: image46.png]


的解是　_________　．
9．有一组数据：6、3、4、x、7，它们的平均数是10，则这组数据的中位数是　_________　．

　

10． 16的算术平方根是　_________　．

11．如图，今年的冰雪灾害中，一棵大树在离地面3米处折断，树的顶端落在离树杆底部4米处，那么这棵树折断之前的高度是　_________　米．

      [image: image47.png]


           [image: image48.png]


           

12． [image: image49.png]


的立方根是　_________　．
13．不等式2x﹣1＞[image: image50.png]


x的解是　_________　．
14．一元一次不等式组[image: image51.png]31



的解是　_________　．
15．写出图中所表示的不等式组的解集：　_________　．
三、解答题

1．如图，等腰梯形ABCD中，AD∥BC，点E是AD延长线上的一点，且CE=CD．                 [image: image52.png]


      

求证：∠B=∠E．

　

2．计算：（5x+3y）（3y﹣5x）﹣（4x﹣y）（4y+x）

3．因式分解：a3﹣9a．
4．已知a﹣b=﹣1，ab=3，求a3b﹣2a2b2+ab3的值．

　

5．化简：[image: image53.png]Ly x— &
G a247atl



．

6．解方程：[image: image54.png]x-11-x



．

7．为了改善生态环境，防止水土流失，某村计划在荒坡上种480棵树，由于青年志愿者的支援，每日比原计划多种[image: image55.png]


，结果提前4天完成任务，原计划每天种多少棵树？

8．某校欲招聘一名数学教师，学校对甲、乙、丙三位候选人进行了三项能力测试，各项测试成绩满分均为100分，根据结果择优录用．三位候选人的各项测试成绩如下表所示：

	测试项目
	测试成绩

	
	甲
	乙
	丙

	教学能力
	85
	73
	73

	科研能力
	70
	71
	65

	组织能力
	64
	72
	84


（1）如果根据三项测试的平均成绩，谁将被录用，说明理由；

（2）根据实际需要，学校将教学、科研和组织三项能力测试得分按5：3：2的比例确定每人的成绩，谁将被录用，说明理由．

9．公园里有一块形如四边形ABCD的草地，测得BC=CD=10米，∠B=∠C=120°，∠A=45度．请你求出这块草地的面积．

[image: image56.png]



10．解不等式2x﹣3＜[image: image57.png]


，并把解集在数轴上表示出来．

[image: image58.png]



11．解不等式组[image: image59.png]2x- 123 (x-2)
—ox<d



．

12．某工厂计划生产A，B两种产品共10件，其生产成本和利润如下表：

	
	A种产品
	B种产品

	成本（万元∕件）
	3
	5

	利润（万元∕件）
	1
	2


（1）若工厂计划获利14万元，问A，B两种产品应分别生产多少件？

（2）若工厂投入资金不多于44万元，且获利多于14万元，问工厂有哪几种生产方案？

（3）在（2）条件下，哪种方案获利最大？并求最大利润．
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